



25 октября завершила работу **12-я международная выставка-форум «Нефтедобыча. Нефтепереработка. Химия»**. На площадке ВК «Экспо-Волга» проект собрал полсотни ведущих компаний нефтедобывающей и нефтеперерабатывающей отрасли региона и страны. Посетителями проекта стали полторы тысячи человек.



фото Наталья Кутлина

говорённости о размещении заказов на самарских предприятиях. На площадке возможно обсуждение вопросов о реализации программы по взаимодействию крупных промышленных предприятий с предприятиями малого и среднего бизнеса на территории Самарской губернии.

Выставка-форум – эффективная коммуникационная площадка, где лидеры нефтехимического и нефтеперерабатывающего направления, представители научного и экспертного сообщества обсудили ключевые проблемы этой сферы, перспективы её развития, обменялись опытом в области добычи и переработки углеводородов. Выставка наглядно показала, что нестабильной экономической ситуации и импортозамещения российские компании могут достойно представлять свою продукцию не только на отечественном рынке, но и далеко за его пределами.

ЖДАНОВ Михаил Николаевич, министр промышленности и торговли Самарской области:

– Это отличная дискуссионная площадка для крупнейших компаний отрасли, где у экспертов есть возможность обсудить реализацию масштабных инвестиционных проектов на территории Самарского региона, а также детально рассмотреть до-

В мероприятии традиционно принимают участие лидеры нефтехимической отрасли. Компания **«Роснефть»** выступила на проекте единым фронтом и была представлена предприятиями «Самаранефтегаз», «Куйбышевский НПЗ», «Новокуйбышевский НПЗ», «Сызранский НПЗ», «Новокуйбышевская нефтехимическая компания», «Новокуйбышевский завод масел и присадок», «Самаранефтепродукт», филиал ООО «Роснефть-АЭРО» в г. Самара, «Отраденский НПЗ», «Нефтегорский ГПЗ», «СамараНИПИ-нефть». Акционерное общество «Самаранефтегаз» выступило спонсором проекта 2018 года. В проекте также принимали участие «Лукойл» – «РИТЭК-Самара-Нафта», «Транснефть – Приволга» и другие.

Насыщенная форумная часть позволила не только популяризировать достижения нефтяной отрасли, но и заключить конкретные соглашения по поставкам оборудования, технологий. Особое внимание организаторы уделили вопросам охраны труда и специфики оказания первой помощи на производстве. С интерактивными семинарами и мастер-классами выступил генеральный директор ГК «Пространство Безопасности», инструктор-методист Российского Красного Креста, преподаватель Национального совета по реанимации, судья всероссийских соревнований по первой помощи **Станислав Манеров**. «Особенно поразила чёткая направленность выставки, и то, что посетители хорошо разбираются не только в теме охраны труда, но и нефтехимии. Очень много увидел заинтересованных гостей, которые проходили по стендам, подходили и общались с экспонентами. Отдельное внима-



ние заостряю на представителях молодёжи, на студентах, которые задавали очень правильные, грамотные вопросы. У ребят был виден неподдельный интерес к нашим вопросам», – подчеркнул Станислав Манеров. Наряду с общими поднимались и узконаправленные темы. Так, успешно состоялось совместное заседание секций: «Оборудование и агрегаты нефтегазового производства» и «Проектирование, сооружение и эксплуатация газонефтепроводов и газонефтехранилищ» под председательством декана нефтетехнологического факультета СамГТУ, д.т.н., профессора, **Владимира Константиновича Тяна**. По словам Владимира Константиновича, конференция прошла успешно и вызвала большой интерес со стороны слушателей и гостей. «Были доклады, связанные с практическим внедрением, с научными достижениями, а также – интегральные доклады. Все мероприятия проходили на площадке ВК «Экспо-Волга». Спасибо большое организаторам», – отметил Владимир Тян.

«В этом заключается основной эффект проекта – возможность профессионального диалога, поиска ответов на актуальные вопросы отрасли. А таких тем достаточно, потому что данная отрасль является ведущей в нашей экономике», – подчеркнул генеральный директор ВК «Экспо-Волга» **Андрей Дмитриевич Левитан**.

До встречи на проекте 2019 года!

